

★ Поиск Фамилия

★ Поиск Google



Аглетдинов Файзулла Хазиевич
15.03.1915 - 29.10.1988
 Герой Советского Союза

Даты указов

1. 23.10.1943 Медаль № 1998

Выбрать язык ▼

Технологии [Google](#) Переводчик

Поделиться

Аглетдинов Файзулла Хазиевич - помощник командира взвода 955-го стрелкового полка 309-й стрелковой дивизии 40-й армии Воронежского фронта, сержант.

Родился 15 марта 1915 года в деревне Сасыкуль Тумутукского района Татарстана. Татарин. Член ВКП(б)/КПСС с 1944 года. После окончания неполной средней школы работал в селе Куштиряково Бакалинского района Башкирии.

В Красной Армии в 1936-38 годах. Участник боёв с японскими милитаристами у озера Хасан в 1938 году.

В 1939-1941 годах работал учителем в Узбекском городе Маргелан, в 1941-1942 годах - бригадиром Нижне-Троицкой суконной фабрики в Туймазинском районе Башкирии.

В Красную Армию призван вновь в 1942 году Туймазинским райвоенкоматом Башкирской АССР.

Комментарии

Ваш комментарий...

Отправить



В ночь с 21 на 22 сентября 1943 года сержант Аглетдинов Ф.Х. выполнял задание командования по разведыванию плацдарма на правом берегу реки Днепр, южнее Киева. Под ураганным огнём он первым с группой стрелков переправился на правый берег и сразу повёл своих подчиненных в наступление против численно превосходящих сил противника. Увлекая личным примером, первым бросился в траншею врага и уничтожил гранатами станковый пулемёт вместе с расчетом, 18 немецких солдат и 3-х офицеров. В результате решительного натиска группы смельчаков враг был выбит из траншеи. К утру противник предпринял три контратаки, которые были отбиты с большими для него потерями. Сам Аглетдинов при отражении контратак врага в рукопашной схватке лично уничтожил 12 гитлеровцев и, будучи раненым, продолжал командовать своим подразделением до прихода основных сил.

499 руб.

Звание Героя Советского Союза с вручением ордена Ленина и медали "Золотая Звезда" (№ 1998) Файзулле Хазиевичу Аглетдинову присвоено Указом Президиума Верховного Совета СССР от 23 октября 1943 года.

12!

После лечения в госпитале, в октябре 1944 года Ф.Х. Аглетдинов демобилизован. Окончил областную партшколу. Работал инструктором Туймазинского райкома КПСС, заместителем начальника по политчасти Туймазинской городской пожарной охраны, в системе бытового обслуживания Туймазинского района. Умер 29 октября 1988 года, похоронен в городе Туймазы Башкирии.

Награжден орденами Ленина, Отечественной войны I степени, медалями.

Именем Героя названа улица в селе Бакалы (Башкирия).

89!

Биография предоставлена Уфаркиным Николаем Васильевичем (1955-2011)

Источники

- * Герои Советского Союза: крат. биограф. слов. Т.1. – Москва, 1987.
- * Подвиги Героев Советского Союза. М., 1981
- * Ракипов Ш.З. Хранить вечно. Казань, 1980
- * Славные сыны Башкирии. Книга 2. Уфа, 1966

[Патриотический интернет-проект "Герои Страны"](#). © 2000 - 2020 гг.

Несанкционированное использование материалов сайта преследуется законом.

[Все А Б В Г Д Е Ж З И К Л М Н О П Р С Т У Ф Х Ц Ч Ш Щ Э Ю Я](#)




Список

 [Список](#)

По именам

 [По именам](#)

Города-герои

 [Города-герои](#)

Книги

 [Книги](#)

Статистика

 [Статистика](#)

О проекте

 [О проекте](#)


Партнерам

 [Партнерам](#)

Ссылки

 [Ссылки](#)

Форум

 [Форум](#)